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单选题

银行承兑汇票的承兑人是（ ）。

B.
银行

年度终了，如果银行全年亏损，结转本年利润时，应记入（ ）科目。

B.
利润分配的借方

银行买入外汇时，填制“外汇买卖”科目（ ）。C.
贷方凭证

资产负债共同类，如果会计期末的余额在借方，表示为（ ）。B.
资产类

商业银行职工工资及福利费支出，应作为（ ）。D.
营业费用

存款人办理日常转账结算和现金收付的主要账户是（ ）。

C.
基本存款户

某人持港币现钞来行兑换人民币，银行按（ ）进行会计处理。

收藏

A.
钞买价

出票银行签发银行汇票时，使用（ ）科目核算。B.
汇出汇款

设置借方、贷方发生额和余额三栏，适用于不计息科目的账户是（ ）。

收藏

A.
甲种账

（ ）的损失准备计提比例为 100％。

C.
损失贷款

客户从银行提取现金，表明银行（ ）。

收藏

A.
资产和负债同时减少

银行以法定盈余公积金转增资本时，按规定保留的余额不应少于注册资本的（ ）。D.
0.25
拆入行的应计利息应记入（ ）。 A.利息收入 B.利息支出 C.金融企业往来收

入 D.金融企业往来支出

收藏

A.
金融企业往来支出

投资者以非现金资产投入的资本，应按（ ）作为实收资本入账 D.
投资各方确认的价值

按现行会计制度的规定，盈余公积可用于转增资本和（ ）。C.
弥补亏损
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“待清算票据款项”账户属于（ ）账户。

B.
产负债共同类

银行提取的法定盈余公积金如已超过注册资本的( )时，可以不再提取

D.
0.5
银行承兑汇票到期，出票人不能足额付款，其不足部分转入（ ）。

B.
逾期贷款

下列属于银行资产业务的是（ ）。

收藏

A.
贷款

商业汇票的付款期最长不超过（ ）D.
6个月

信用证是一种（ ）。

收藏

A.
独立文件

定期储蓄存款按（ ）计息。D.
开户日利率

发生的固定资产清理费用，应列入（ ）科目。 A.营业外支出 B.其他业务支出

C.固定资产清理 D.营业费用

收藏

A.
营业外支出

银行吸收企事业单位的存款支付的利息时银行的（ ）。

B.
利息支出

银行发放短期贷款收取的利息应计入（ ）。

收藏

A.
利息收入

下列项目中，属于银行流动资产的是（ ）

B.
存放中央银行款项

银行实现的利润总额通过（ ）科目核算

收藏

A.
本年利润

商业银行同业拆入的资金可以用于（ ）。D.
弥补清算头寸缺口

存款单位向银行支取现金时，应签发（ ）。D.
现金支票
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活期存款的结息日为（ ）。D.
每季度某月 20日

银行向其开户单位发放一笔贷款并转入该单位存款户内，表明银行（ ）。

收藏

A.
资产和负债同时增加

商业银行按照规定向税务部门缴纳的房产税应记入（ ）科目。D.
营业费用

外汇买卖”科目的性质是（ ）。

D.
资产负债共同类

固定资产发生盘亏时，应根据（ ）转入“待处理财产损益”。
C.
净值

财政性存款的缴存比例为（ ）。 A.6％ B.10％ C.50％ D.100％
D.
1
我国外汇汇率的标价方法是（ ）。

D.
直接标价法

在借贷记帐法中，哪方登记增加数，哪方登记减少数，取决于（ ）。

收藏

A.
账户性质和记账方法

银行卖出外钞时应选用的价格是（ ）。

B.
钞卖价

银行发放贷款导致银行的（ ）。

收藏

A.
资产增加

v 活期存款采用在明细账页上计息形式时，应采用（ ）D.
乙种帐

下列属于银行负债业务的是（ ）。

C.
存款

在跨系统转汇中，若汇出行所在地为单设机构地区，应采用（ ）方式转汇。

D.
先直后横

负债账户的借方、贷方和余额的方向分别是（ ）。C.
少、增加 、贷方

固定资产清理净收益记入（ ）科目。D.
营业外收入

非应计贷款是指贷款本金或利息逾期（ ）的贷款。
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B.
90天

本金一次存入，约定存期，分期支取利息，到期支取本金的储蓄存款是 ( )。

收藏

A.
存本取息

可以“先消费，后还款”的银行卡属于（ ）。D.
贷记卡

银行会计是一种（ ）活动。

D.
经济管理

银行汇票的提示付款期为（ ）。C.
1个月

下列票据中可以像银行申请贴现的是（ ）。

B.
商业汇票

商业银行获得的咨询服务收入，应记入（ ）科目。

C.
其他营业收入

固定资产发生盘盈时，应根据（ ）记入“固定资产”账户

D.
市场价格减去价值损耗后的余额

单位开立定期存款账户，一般由银行向客户签发 ( )。
C.
定期存单

定期储蓄存款提前支取部分（ ）计息。C.
活期存款利率

所有者权益是商业银行投资者对企业（ ）的要求权。

B.
净资产

在跨系统转汇中，若汇出行和汇入行所在地均为单设机构地区，应采用（ ）方

式转汇。

B.
先直后横再直

下列（ ）等式是复式记账的平衡公式。

收藏

A.
资产＝负债+所有者权益

银行接受捐赠的固定资产应记入（ ）科目。

B.
资本公积

投资者实际缴付的出资额大于注册资本的，其差额为资本溢价，记入（ ）科目。C.
资本公积
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支票的提示付款期限自出票日起（ ）。

C.
10日

在跨系统转汇中，若汇出行所在地为双设机构地区，应采用（ ）方式转汇。D.
先横后直

以借款人或第三人的财产作为抵押物发放的贷款是（ ）。

收藏

A.
抵押贷款

银行用以反映当天全部业务，轧平当天全部账务的重要工具是（ ）。B.
日计表

签发现金银行汇票，要求（ ）。

收藏

A.
收款人和申请人均为个人

转让无形资产使用权时，取得的收入记入（ ）科目。C.
其他营业收入

活期储蓄存款的金额起点是（ ）元。

C.
1元

下列票据中，可以向银行申请贴现的票据是（ ）。

D.
商业汇票

在合同和法律均未规定无形资产摊销期的，摊销期不应超过（ ）。

B.
10年

抵押贷款逾期（ ），银行可以将待处理抵押物转为抵押资产。

B.
1个月

（ ）是指投资者按照企业章程或合同、协议约定实际投入企业的资本

C.
实收资本

一般贷款损失准备年末余额不低于年末贷款余额的（ ）。

收藏

A.
0.01
以一定单位的本国货币为标准这算若干外国货币来表示汇率的方法是（ ）。C.
间接标价法

同业拆借最长不得超过（ ）。

收藏

A.
4个月

自行建造固定资产按（ ）计价。

收藏
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A.
建造过程中的全部支出

总账的登记依据是（ ）。

B.
科目日结单

核销呆帐贷款时，核销的是（ ）。

收藏

A.
贷款本金

银行在经营外汇买卖业务中发生的收入应在（ ）科目核算。D.
汇兑收益

银行汇票的付款人为（ ）。C.
出票银行

案例分析
业务题

以现金支付电脑小修理费 200 元。

收到异地建行寄来邮划贷方报单及信汇凭证一份，汇给开户单位服装厂货款 90000 元，审

核后予以收帐。

开户单位油漆厂持异地某工行签发的银行汇票要求兑付，汇票金额 65000 元，

实际结算金额 65000 元，经审查无误办理转帐。

9.盘亏旧点钞机一台，金额 5000 元，报经领导批准，予以核销转账。

开户单位通信公司已到承付期的托收承付货款 90000 元逾期 15 天，支付 675 元赔偿金，银

行将货款和赔偿金一并划给异地某工行开户的收款人。

.收到某银行的转帐支票 250000000 元，存入本行存款户某银行向澳特公司发放临时贷款

HKD100000，转入其“活期存款”港币户。

开户单位制药厂的收款委托收款付款期已满，金额 80000 元，但是该单位账户只有

50000 元。

开户单位新兴百货持异地某工行签发的银行汇票及解讫通知和两联进账单来行

办理入账手续，原汇票金额 200000 元，实际结算金额 195000 元，审核无误办

理转帐。

收到异地工行寄来的有关托收承付结算凭证及附件，通知开户单位服装厂付款，金额 95000
元，3 天承付期满，办理划款手续。

收到美国大通银行投入管理专有技术，按投资各方确认的 250000 元入账。

归还以前向人民银行所借临时借款本息，其中本金 2000000 元，利息 36000 元。

向开户单位收入票据业务手续费 350000 元
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新兴百货公司送来缴款单和现金 80000 元，清点无误后，予以入账。

收到异地某系统内银行寄来的委托收款凭证及银行承兑汇票，金额 95000 元，经审核

无误于当日将款项划出，办理转帐。

通过存放中央银行款项支付农业银行存款利息 98000 元，办理转帐手续。

开户单位制药厂签发转账支票，支付在同一银行的开户单位塑料厂货款 70000

元，经审核无误办理转帐

收藏

向同城建设银行拆借资金 500000 元，以解决季节性资金需要，通过人民银行办理拆借。

2.凭有关批文兑换给某出国人员 1000 欧元，收取人民币。设欧元卖出价为：EUR100＝
RMB894.50

3.收到咨询服务收入 25000 元转帐支票一张，存入人民银行存款户。

8.盘亏点钞机一台，原值 3600 元，已提折旧 2500 元，已提减值准备 300 元。

4.客户李清提交银行汇票申请书及现金 40000 元，申请签发银行汇票，审核同意受理，办理

转帐。

1.收到开户单位汽车厂送交的支票和两联进账单，金额 80000 元，该支票的签

发人在同城他行开户，当日退票时间过后未被退票，银行办理转帐。

5.经批准将 20000000 元资本公积金，900000 元法定盈余公积金和 450000 元任

意盈余公积金转增资本。

6.支付业务招待费 35000 元、宣传费 50000 元。

10.自行研究开发一项专利获得成功并申请专利权，以银行存款支付专利注册登记费

27000 元，律师费 5000 元。

1．购进复印机一台，买价 10000 元，增值税额 1700 元，包装费 100 元，运输费 150 元，

全部款项一并通过银行存款支付。

1.收到某银行投入房屋一幢，验收使用，按投资各方确认的 50000000 元入账。

9.年终，将“本年利润”账户贷方余额 164000 元结转“利润分配——未分配利润”账

户。

4.提交人民银行再贴现凭证与票据，办理再贴现手续，再贴现票据面值 500000 元，再贴现

利息 280 元，办理转帐。

17.黄江持通知及个人身份证来行领取其信汇款 20000 元，审核无误后付现。

5.借款人机械厂抵押贷款 135000 元已逾期一个月，结欠贷款利息 22000 元，现将其抵

押的机器出售，收入现金 190000 元。

11.根据承兑协议，向承兑申请人制药厂收取到期的银行承兑汇票款 30000 元，办理转
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账。

2.开户单位红星机械厂三年贷款 600000 元到期，该单位账户款项不足，转入

逾期贷款账户。

5.收到王小姐交来到期的整存整取定期储蓄存单一张，金额 18000 元，存期一年，利息 160

元，要求支取本息。审查无误后办理支付手续。

2.向当地人民银行借入一年期贷款 1500000 元，办理转帐。

1.签发现金支票，向开户的人民银行提取现金 100 万元，人民银行经审核无误后，从其存款

户中支付。

5.收到借给建设银行的贷款利息收入 16000 元。

6.经批准以资本公积金 1500000 元转增资本

7.接到异地某工行寄来的邮划借方报单及银行汇票解讫通知，汇票金额 150000

元，实际结算金额 140000 元，原汇票申请人为开户单位通信公司。

10.开户单位汽车厂申请办理银行承兑汇票，汇票金额 500000 元，经信贷部门

同意，双方签订承兑协议，会计部办理承兑手续，并按 5‰0收取承兑手续费。

4.开户单位制药厂申请办理抵押贷款 300000 元，审核后办理。

3.开户单位服装厂签发现金支票，支取现金 90000 元，以备发工资，审核无误后支付现金。

4.收到张先生送交的储蓄存款凭条和现金 9000 元，点收无误后，现金已入库。

4.12 月 31 日，本年实现利润 9800000 元，按 10％的比例提取发行盈余公积金，

按 8％的比例提取法定公益金，按 5％的比例提取任意盈余公积金。

7.经批准用法定盈余公积金弥补以前年度亏损 250000 元。

1.结息日，银行计算活期储蓄存款利息支出 356000 元，办理转帐手续。

7.应付房产税 6000 元、土地使用税 5000 元、印花税 2000 元。

7.出售营业厅残料变价收入 11200 元，存入本行存款户。

2.接受某公司投入房屋一间，已验收使用。该房屋原价 200000 元，已提折旧 1

00000 元，经投资各方确认以 96000 元入账。经审核无误后予以入账。

3.通信公司 1 年期存单到期，存单本金为 50000 元，利息 350 元，将本息转入其活期存款
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账户。

3.按贷款合同向鞋帽进出口公司发放短期外汇贷款 USD3000 元，从“存放国外同业”账户，

直接支付进口信用证项下的货款。

1.开户单位新兴百货公司申请流动资金贷款 200000 元，经信贷部门审查同意发放，转入该

公司存款账户。

6.收到异地某系统内银行划来开户单位新兴公司的银行承兑汇票的票款 120000

元。5.拆借资金到期，将拆入资金 1000000 元及利息 20000 元一并签发人民银

行转账支票，归还农业银行某银行。

5.小汽车一辆，原价 120000 元，已提折旧 50000 元，现由于市价持续下跌，每

台可收回金额为 45000 元，计提其减值准备。

2.红星乳品厂提取现金，开出现金支票，金额为 20000 元。

15.客户黎明提交电汇凭证及现金 10000 元，汇往异地工行李刚归还欠款，审核无误后办理。

14.开户单位汽车厂提交信汇凭证一份，金额 550000 元，汇往异地某工行的开

户单位，银行审核无误后通过人民银行办理转账。

3. 开户单位塑料厂归还 2月 7日借入的短期贷款本息，其中本金 50000 元，

利息 120 元，办理转帐。

收藏

10.年终，向投资者分配利润 580000 元。

9.开户单位服装厂提交到期的商业承兑汇票及同城委托收款凭证，金额 76000

元，委托银行向同城其他系统外银行开户的纺织厂收取票款，经审核无误后办

理。

6.营业厅一间，原值 250000 元，已提折旧 240000 元，已提减值准备 2000 元，

经批准报废清理，并予以转账

收藏

3.某日盘盈电脑一台，同类电脑的市场价格为 8000 元，有 6 成新，予以入账。经领导批准

后，转作营业外收入。

13.收到异地某工行划回的邮划贷方报单及商业承兑汇票，金额 66000 元，此款

是开户单位油漆厂的商业承兑汇票款，经审核无误办理转账。

6.开户单位汽车厂提交汇票申请书，申请签发汇票，金额 900000 元，审核无误后予以受理，

办理转账。



》》》》》》备考资料 word 版——2024 年最新整理《《《《《《

1.某游客持 1000 欧元，来行兑换人民币，欧元现钞买入价为 EUR100＝RMB884.2

2.收到中央银行转来缴存一般性存款利息 76000 元。

多选题
5.商业银行所有者权益包括（ ）

收藏

A.
盈余公积

B.
实收资本

C.
未分配利润

D.
资本公积

自行开发研制的无形资产发生的（ ）可以计入实际成本 C.
依法取得时的注册费

D.
聘请律师费

.银行汇票的结算程序包括（ ）三个环节。

收藏

A.
付款

B.
结清

C.
出票

按照会计科目与资产负债表的关系，科目可分为（ ）。B.
表外科目

C.
表内科目

些列属于特定凭证的是（ ）。B.
现金支票

D.
转账支票

固定资产折旧方法有（ ）。

收藏

A.
双倍余额递减法

B.
年限平均法

C.
年数总和法
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D.
工作量法

下列属于商业银行使用的科目有（ ）。B.
存放中央银行款项

C.
向中央银行借款

固定资产按所有权分类，可分为（ ）。

收藏

A.
租入固定资产

D.
自有固定资产

.储蓄存款的原则是（ ）。

收藏

A.
取款自由

B.
为储户保密

C.
存款有息

D.
存款自愿

在下列贷款中，属于不良贷款核算范围的贷款有（ ）。

B.
可疑贷款

C.
损失贷款

D.
次级贷款

.买方信贷外汇贷款的核算包括（ ）。

收藏

A.
支付定金

B.
使用贷款

C.
对外签订协议

D.
还本付息

．信用证项下出口结算主要包括（ ）等环节。

收藏

A.
出口结汇

B.
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审单议付

D.
受理与通知

所有者权益包括（ ）。

收藏

A.
资本公积金

B.
未分配利润

C.
实收资本

D.
盈余公积金

.银行发放的贷款按自主程度可分为（ ）

收藏

A.
委托贷款

B.
特定贷款

D.
自营贷款

资本公积包括（ ）。

收藏

A.
捐赠资产

B.
资本溢价

C.
关联交易差价

D.
股权投资准备

下列属于商业银行流动资产的项目是（ ）。B.
存放中央银行款项

C.
库存现金

应当作为固定资产核算的有（ ）

收藏

A.
购置的固定资产

B.
融资租入的固定资产
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D.
自行建造的固定资产

.综合核算的形式包括（ ）。

收藏

A.
总账

B.
日计表

C.
科目日结单

.国外代理行有多种类型，主要包括（ ）。

收藏

A.
国外同业存款

B.
国外协定银行往来

C.
存放国外同业

商业银行的资产包括（ ）

收藏

A.
中长期贷款

C.
长期投资

D.
流动资产

下列属于商业银行资产类的科目是（ ）。

收藏

A.
存放中央银行款

B.
贴现

D.
应收利息

.担保贷款分为（ ）。

收藏

A.
质押贷款

B.
抵押贷款

C.
保证贷款

银行会计核算的基本前提包括（ ）
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